



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКИЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

— ЧАСТЬ НЕОФФІЦІАЛЬНАЯ. —

1 ІЮНЯ.

№ 22

1914 ГОДА.

Слово на 9 мая.

(Перенесеніе мощей святителя и чудотворца Николая, архієп.
Муръ-Ликійскаго).

Нынѣшній день, когда св. церковь молитвенно воспоминаетъ перенесеніе мощей святителя и чудотворца Николая изъ Муръ-Ликійскихъ въ градъ Барскій, невольно изъ далекаго прошлаго возстаетъ предъ нашими духовными очами дивный образъ этого великаго угодника Божія. Онъ весь сияетъ неземнымъ свѣтомъ божественной славы!.. Его чистая, святая душа представляетъ изъ себя цѣлый рай добродѣтелей, въ которомъ каждый цвѣтъ прекрасенъ и благоуханенъ, каждый привлекаетъ зреініе, каждый обѣщаетъ чистое и святое наслажденіе... Такъ что и не знаешь, предъ которымъ изъ нихъ преклониться, который созерцать и обонять? Посмотримъ-ли на живую и пламенную вѣру святителя—этую благоуханную розу среди другихъ нѣжныхъ цвѣтій

товъ христіанскихъ его доблестей,—или приникнемъ къ его нравственному облику, дышащему чистымъ дыханіемъ евангельской любви, кротости и смиренія... мы ясно увидимъ, что все это въ немъ гармонично сочеталось, слилось и составило—какъ бы чудный вѣнокъ—тѣ богоподобныя свойства души, какими извѣстенъ во всемъ мірѣ сей предивный угодникъ Христовъ.

Думается намъ, что не будетъ святотатствомъ, если мы—отвѣчая потребностямъ нашихъ лукавыхъ дней—возьмемъ изъ этого чуднаго райскаго вѣнка Святителя одинъ благоуханный цвѣтокъ—цвѣтокъ милосердія, какъ плодъ необъятной евангельской любви его къ людямъ—и разсмотримъ его сейчасъ для общаго всѣмъ намъ назиданія.

Этотъ цвѣтокъ также ярко блестить и нѣжно благоухаетъ среди прочихъ цвѣтовъ—украшеній неувядаемаго вѣнка Чудотворца. Въ самомъ дѣлѣ, прослѣдите богоугодное житіе св. Николая отъ начала до конца,—и вы увидите, что вся его жизнь была однимъ сплошнымъ, безпрерывнымъ подвигомъ милосердія къ людямъ! Не даромъ же нынѣ весь міръ православный торжественно и радостно празднуетъ память этого великаго угодника Божія. Да и не одни православные, но также иновѣрцы и даже язычники и магометане оказываютъ глубокое уваженіе къ славной памяти этого угодника Христова. Спросите, напр., у живущихъ на сушѣ, или у плавающихъ на морѣ, какъ христіанъ, такъ и тѣхъ, которые еще не познали Евангелія: все вами скажутъ о св. Николаѣ. Его знаютъ нищіе и темные обитатели далекой тундры; о немъ съ радостью говорятъ дикие сыны горныхъ ущелій Кавказа. Мы не говоримъ уже о нашей православной Россіи, въ которой, изъ всего многочисленнаго лика угодниковъ Божіихъ, святитель Николай пользуется особенною, преимущественною любовью. Доказательствомъ чему можетъ служить то обиліе храмовъ,

которые всюду посвящены его памяти. Самое имя его стало любимымъ именемъ русскаго человѣка,—и вы встрѣтите его чуть ли не въ каждой русской семье; начиная съ убогой крестьянской хижинѣ и кончая царскимъ престоломъ.

Мало того, нашъ простой народъ называетъ его не иначе, какъ „Никола милостивый“, „Никола милостивецъ“. Внимните, бр., сколько въ этомъ названіи кроется любви, сколько нѣжности и задушевности! Причина, впрочемъ, совершенно понятна. Никакимъ другимъ словомъ вы не выразите лучше самую существенную и выдающуюся черту нравственнаго характера и всей жизни святителя Николая. Здѣсь, въ одномъ словѣ заключается цѣлая его характеристика. Назовите его, какъ хотите,—благодѣтелемъ, благотворителемъ, защитникомъ бѣдствующихъ...,—все это будетъ не то, хотя и вполнѣ справедливо. Въ данномъ случаѣ вы выражите болѣе внѣшнюю сторону его дѣятельности, укажете на тѣ или иные его подвиги; но название „милостивецъ“ показуетъ намъ внутреннюю его сущность, самый корень его души, ея нравственную атмосферу.

А такимъ, дѣйствительно, и былъ по жизни Св. Николай. Онъ всегда неустанно благодѣтельствовалъ всѣмъ, кому только могъ, не разбирая и не разсуждая, благодѣтельствовалъ просто потому, что это было внутреннею, неотъемлемою потребностью его души, такою же необходимости, какъ есть, пить и дышать. Его добрая, христіанская душа была преисполнена чувствами евангельской любви, выходъ которымъ она и находила въ всевозможныхъ дѣлахъ милосердія.

Было бы слишкомъ долго, да и едва-ли возможно, перечислять здѣсь разнообразныя его благодѣянія, которыя, по справедливости, заслужили ему славное имя Николы милостиваго. Для характеристики же достаточно привести первый, пришедшій на память случай, который къ тому же

является типичнымъ для всей вообще его благотворительной дѣятельности. Дѣло было въ г. Патарахъ, когда онъ былъ тамъ еще пресвитеромъ. Одинъ богатый и знатный человѣкъ этого города, вслѣдствіе несчастно сложившихся обстоятельствъ, потерялъ все свое имущество и впалъ въ крайнюю бѣдность. Не имѣя никакихъ средствъ для пропитанія своего семейства, онъ въ отчаяніи рѣшилъ пожертвовать честью трехъ своихъ взрослыхъ дочерей, которыхъ славились во всемъ городѣ своей красотой. Къ счастью, о такомъ безвыходномъ положеніи этого несчастнаго семейства узналъ св. Николай. И вотъ онъ спѣшилъ спасти семью отъ готовящагося позора. Ночью, никѣмъ незамѣченный, онъ подходитъ къ дому этого бѣдняка и бросаетъ ему въ окошко кошелекъ съ золотомъ, а самъ поспѣшно удаляется. Проснувшись утромъ, несчастный отецъ замѣтилъ на полу этотъ кошелекъ и, нашедши въ немъ деньги, отъ радости не вѣрилъ своимъ глазамъ. Убѣдившись, наконецъ, что это — не сонъ, а дѣйствительность, онъ горячо возблагодарилъ Господа за такую неожиданную милость къ нему и въ скоромъ времени выдалъ въ замужество старшую свою дочь.

Какое нѣжное чувство любви и состраданія къ ближнимъ! Св. Николай слышалъ, что этотъ бѣднякъ былъ прежде богатъ и что, слѣдовательно, прямая, открытая помощь приведетъ его въ стыдъ, — и вотъ онъ, щадя это чувство совѣстливости, втайне подаетъ ему.

Черезъ нѣсколько времени онъ такъ же и тѣмъ же самымъ путемъ повторилъ снова свое благодѣяніе. Обрадованная семья, получивъ новую помощь отъ невѣдомаго благотворителя, не знала, какъ и чѣмъ благодарить Бога за вторично ниспосланную ей милость и просила Его со слезами указать имъ земного ангела-благодѣтеля ихъ. Вскорѣ на эти деньги была отпразднована свадьба и второй дочери.

Узнавъ о такомъ счастливомъ положеніи дѣла, благодаря благодѣянію его, святой Угодникъ рѣшается довести его до конца. Въ виду чего онъ еще разъ и такъ же тайно подбрасываеть бѣдному въ окно третій кошелекъ золота и, попрежнему, стремительно спѣшить скрыться незамѣченнымъ. Но на этотъ разъ ему не удалось выполнить послѣднее свое намѣреніе, и тайна его была открыта. Дважды облагодѣтельствованный отецъ семьи не спалъ уже нѣсколько ночей, рѣшивъ во чтобы то ни стало узнать таинственнаго своего благодѣтеля, и сторожить его въ своемъ домѣ, предчувствуя, что онъ явится снова. И вотъ въ одну изъ такихъ ночей, едва заслышавъ, какъ отворилось окно, и затѣмъ стукъ знакомаго предмета, онъ поспѣшилъ выбѣжалъ изъ дома и догналъ быстро удалявшагося благодѣтеля, въ которомъ тотчасъ же и узналъ св. Николая. Упавъ предъ нимъ на колѣни, онъ со слезами благодарилъ его и цѣловалъ его ноги. Смущенный такимъ неожиданнымъ для себя оборотомъ дѣла, угодникъ Божій, въ свою очередь, умолялъ его не рассказывать о случившемся никому, въ чёмъ и взялъ съ него клятву...

Не правда-ли, бр., сколько тутъ поэзіи, и притомъ, святой, чистой, евангельски простой и прекрасной!... Вотъ картина, достойная кисти Рафаэля! Св. Николай, какъ вы видѣли, благотворить обѣднѣвшему семейству самъ, не дожидая, когда его обѣ этомъ попросять, благотворить до тѣхъ поръ, пока ставить его на твердыя ноги и при этомъ тайно, чтобы никто, кроме Бога, не зналъ о такомъ его благодѣяніи; а когда его все-таки узнаютъ, онъ умоляетъ никому обѣ этомъ не рассказывать. Вотъ настоящая евангельская благотворительность, настоящее христіанское милосердіе! И такихъ дѣлъ любви и милосердія къ бѣдствующимъ людямъ у него можно указать цѣлое множество.

Будучи добрымъ и отзывчивымъ къ бѣдствіямъ и не-

счастіямъ ближнаго во врема земной своей жизни, св. Николай остался такимъ и по смерти. Онъ и теперь близокъ къ каждому человѣку, съ вѣрою и любовію къ нему притекающему, и теперь помогаетъ во всякаго рода нуждахъ и печалахъ, о чёмъ свидѣтельствуютъ тысячи неоспоримыхъ фактовъ чудесной его помощи, которыхъ, по словамъ его акаѳиста „никто же можетъ нечести, аще бы и многи языки имѣлъ и глаголати восхотѣлъ“ (кон. 4). Этимъ то и объясняется та причина, почему св. Николай такъ близокъ и дорогъ народному сердцу, почему такъ единодушно и радостно чествуется нынѣшній праздникъ на всемъ необъятномъ пространствѣ православнаго міра.

Теперь, отъ свѣтлого образа Угодника Божія и его истинно христіанской жизни перенесемъ свою мысль на настоящую современную жизнь и что мы увидимъ? Грустно, тяжело, но нельзя не сказать, что ничего подобнаго мы не встрѣтимъ сейчасъ въ современной жизни христіанъ. Стоитъ только пристально всмотрѣться въ нее и вы невольно воскликните: до чего мѣняется время и какъ время измѣняетъ людей! Пынѣ извратилась и самая идея благотворенія и утратила надлежащій свой евангельскій обликъ. Въ самомъ дѣлѣ, въ прежнее время наши предки охотно и съ любовію помогали бѣднымъ, посѣщали ихъ на домахъ, близко принимали къ сердцу ихъ нужды, сострадали имъ и вообще всецѣло отдавали себя этому сватому дѣлу. Въ нынѣшнее же время подобныхъ отношеній къ бѣдствующему брату едва-ли можно гдѣ либо встрѣтить. Вместо нихъ въ современное общество проникли духъ жестокосердія и черстваго эгоизма, духъ горделиваго пренебреженія къ неимущимъ, которыхъ разъѣдаютъ и сушатъ нашу нравственную природу. Правда, теперь до неузнаваемости измѣнились въ усложнились самыя условія жизни, а съ ними вмѣстѣ необходимо должны были измѣниться и формы

благотворительности. То, что раньше дѣлалось просто, по сердечному влечению каждого, то теперь объединилось, сгруппировалось, получило коллегіальный характеръ. Появились разнаго рода благотворительныя учрежденія, попечительства, комитеты и т. п. съ ихъ шнуровыми книгами, квитанціями, періодическими собраніями... и т. д., которые взяли на себя заботу о вспомоществованіи бѣднымъ. Пусть это такъ,— быть можетъ, такая система въ извѣстныхъ отношеніяхъ и лучше. Но вотъ въ чемъ бѣда: у насть замѣтно сейчасъ исчезаетъ духъ евангельской простоты, искренности чувствъ, духъ живой, неподдѣльной любви къ близкимъ, безъ чего всякия дѣла нашего благотворенія обезцѣниваются, теряютъ свое нравственное достоинство. Видя чуждую нужду, или несчастье, мы на словахъ часто соболѣзнуемъ, принимаемъ ихъ къ сердцу—и пожалуй искренно,—но когда дѣло коснется осуществленія нашего чувства соболѣзнованія, тутъ сразу откуда-то появляются у насть разныя мелочныя соображенія и эгоистические расчеты, которые скоро охлаждаютъ вспыхнувшее чувство и задуманное дѣло оказанія помощи ближнему сокращается до самаго минимального размѣра, а иногда и совсѣмъ оставляется. Правда, и въ наше время есть щедрые благотворители, которые не жалѣютъ своихъ средствъ на вспомоществованіе бѣднымъ, но, въ большинствѣ случаевъ, отъ этихъ благотвореній не пышетъ горячее чувство, а вѣеть какимъ-то безжизненнымъ холodomъ. Такъ, одинъ жертвуетъ изъ тщеславія, чтобы про него говорили всѣ хорошо; другого заставляетъ это дѣлать его общественное положеніе; третій втайне разсчитываетъ получить за это какую-либо награду или чинъ; а иной дать просто изъ приличія, чтобы не подвергнуться нареканіямъ... Согласитесь сами, что такого рода побужденія чужды евангельского духа; это не милосердіе, а жалкая только пародія его, являющаяся неизбѣжнымъ плодомъ того же са-

маго эгоизма, который составляетъ печальное знаменіе нашего времени. Вѣдь, сущность христіанскаго милосердія, бр., заключается не столько въ его количественномъ объемѣ, сколько въ качествѣ внутренняго настроенія сердца. Можно жертвовать цѣлые миллионы рублей и прославиться на весь міръ своими щедрыми благотвореніями; но если дѣлается это не по чистому расположению сердца, не по чувству любви, а по другимъ какимъ либо разсчетамъ, то благодѣяніе теряетъ свою нравственную цѣнность. Что это дѣйствительно такъ, можно видѣть изъ словъ Ап. Павла, который говоритъ: „аще раздамъ вся имѣнія мои... любве же не имамъ, ни какая польза ми есть“ (1 Кор. XIII, 3).

Насколько далеко мы ушли отъ христіанскаго понятія о милосердіи, ясно слѣдуетъ изъ того, что ц самая благотворительная учрежденія нашего времени стали на ложный путь; ибо они, въ цѣляхъ присканія себѣ средствъ, пускаются на такія предпріятія, которыми совершенно искажается евангельское понятіе о благотворенії. Я разумѣю здѣсь всякаго рода благотворительная увеселенія—спектакли, балы, концерты и т. п., о которыхъ часто публикуется теперь въ газетахъ. Вѣдь это—тоже кощунство, профанациѣ лучшей святыни чѣловѣческаго сердца—его состраданія къ бѣднымъ! Быть можетъ эти затѣи есть необходимая дань нынѣшнему вѣку, необходимое приспособленіе къ господствующему духу времени, но они далеки отъ евангельскихъ завѣтовъ Христа, Его заповѣди о милосердіи. Милосердіе, по смыслу евангелия, есть подвигъ, который требуетъ, чтобы мы сострадали ближнему въ его горѣ и несчастіи, переживали съ нимъ тѣ же самыя горестныя ощущенія и какъ-бы сливались съ его личностью. А нынѣ это христіанское понятіе переворачиваются совсѣмъ на изнанку, стремясь всюду соединять полезное съ пріятнымъ. Въ самомъ дѣлѣ, развѣ не остроумно придумано: человѣкъ

идеть на то или иное развлеченье, устраиваемое съ благотворительною цѣлью, веселится тамъ,—и въ тоже время самодовольно мнить себя благодѣтелемъ, дѣлающимъ добroe дѣло!

Тоже самое нужно сказать и про наши благотворительные лоттерии, которые также разсчитаны на низменные инстинкты человѣческаго сердца. Здѣсь, подъ флагомъ оказанія помощи бѣднымъ, маскируется уже неблаговидная приманка легкой наживы, которая способна убить въ человѣкѣ послѣднюю долю его состраданія къ ближнимъ, пріучая его смотрѣть на милосердіе, какъ на забаву, пріятную, а иногда даже и выгодную.

Какъ видите, бр., дѣло съ благотворительностью у насъ обстоитъ не совсѣмъ благополучно. Святое дѣло любви, заповѣданное намъ Христомъ, потускнѣло нынѣ, принявъ, неподобающія ему, формы какого-то коммерческаго предпріятія, въ которомъ часто совсѣмъ не замѣтно живой души, и чрезъ это все дальнѣе и дальнѣе удаляется отъ евангельскаго своего идеала. Прежняя искренность чувствъ, безкорыстные порывы любви и состраданія въ дѣлахъ милосердія теперь стали заволакиваться мрачными тучами эгоизма и расчета. Правда, благотворительность количественно, быть можетъ, и развивается нынѣ, но что она качественно падаетъ все ниже и ниже въ этомъ не можетъ быть сомнѣнія.

Бр. хр.! будемъ учиться истинному милосердію и любви у св. Николая, который въ совершенствѣ позналъ эти христианскія добродѣтели и осуществилъ ихъ въ своей жизни. Будемъ умолять его, чтобы онъ вразумилъ насъ въ этомъ святомъ дѣлѣ и помогъ бы намъ вернуть благотворительность снова на евангельский путь любви, съ котораго она такъ далеко уклонилась!

Я же закончу свое слово увѣщаніемъ Апостола: „благотворенія и общенія не забывайте: таковыми бо жертвами благоугождается Богъ“ (Евр. XIII, 16).

Изъ церковной лѣтописи села Ксизова Задонскаго уѣзда за 1913 годъ.

Въ нашъ вѣкъ эгоизма, явной или затаенной ненависти и розни, наблюдалась не только въ широкомъ общественномъ кругу, но часто и въ родной семье, какъ отрадно отметить фактъ, бывшій въ минувшемъ 1913 году въ нашемъ селѣ Ксизовѣ.

Настоятель нашей церкви о. Георгій Вележевъ въ 6-й день мая св. Синодомъ награжденъ протоіерействомъ и 29 іюня Высокопреосвященнѣйшимъ Владыкою Тихономъ произведенъ въ протоіерея. По возвращеніи новопосвященнаго протоіерея въ Ксизово среди причта и прихожанъ возникла и созрѣла мысль поздравить хотя бы семейнымъ образомъ своего уважаемаго настоятеля и батюшку съ получениемъ сана протоіерея. Сказано—сдѣлано. Были пріобрѣтены иконы: причтомъ икона Святителя Николая Чудотворца въ серебропозлащенной ризѣ и прихожанами икона Спасителя въ серебропозлащенной ризѣ художественной работы. И вотъ 8 іюля послѣ Литургіи причть, ктиторъ, сельскія власти въ сопровожденіи почетныхъ прихожанъ съ обѣими иконами и хлѣбомъ солю явились въ домъ прот. Вележева. Къ вышедшему на встрѣчу прот. Вележеву свящ. Н. Д.—въ обратился отъ лица всѣхъ съ привѣтствиемъ, причемъ сказалъ слѣдующее: „ваше высокопреподобие, досточтимый о. протоіерей! св. апостолъ Павель, изображая идеалъ христіанского пастыря, говорить между прочимъ: „прилѣжащи же добрѣ пресвитеры сугубая чести да сподобляются, паче

же труждающіяся въ ученіи и словѣ^а (1 Тим. V, 17). Этой сугубой чести удостоены нынѣ и вы. Высшая церковная власть, въ воздаяніе вашего долголѣтнаго и примѣрного пастырскаго служенія св. церкви, вашего ревностнаго исполненія многоразличныхъ обязанностей,¹⁾ возлагаемыхъ на васъ Епархіальнымъ Начальствомъ, признала справедливымъ даровать вамъ рѣдкую для сельскаго священника, почетную награду—протоіерейство.

Достойному достойное! Имѣя счастіе привѣтствовать васъ съ возвведеніемъ въ санъ протоіерея, мы рѣшились воспользоваться даннымъ моментомъ, чтобы высказать воодушевляющія нѣсъ чувства глубокой и искренной преданности и уваженія къ вашей почтенной личности. Не желая смущать вашего христіанскаго смиренія, я воздержусь указывать на чарующія, симпатичныя черты вашего характера, не буду подводить итога вашей выдающейся дѣятельности въ Кизовѣ въ качествѣ пастыря, законоучителя и настоятеля нашего св. храма²⁾. Скажу кратко: мы гордимся жить и быть подъ вашимъ просвѣщеннымъ руководствомъ, глубоко цѣнимъ ваши гуманныя отношенія къ намъ, а за все добро, сдѣланное вами, приносимъ вамъ вмѣстѣ съ низкимъ поклономъ простое, но сердечное русское спасибо. Стремясь хоть слабо выразить свои чувства во мнѣ, мы усердно просимъ васъ, досточтимый о. протоіерей, принять отъ насъ сіи св. иконы на молитвенную память, хлѣбъ-солъ и наши благопожеланія—да продлитъ Господь молитвами Святителя

¹⁾ Прот. Вележевъ былъ наблюдателемъ церковныхъ школъ, помощникомъ благочиннаго, духовнымъ слѣдователемъ, депутатомъ, нынѣ состоитъ законоучителемъ З школъ, членомъ Задонскаго Уѣзднаго Отдѣленія, членомъ правленія Задонскаго Тихоновскаго духовнаго училища.

²⁾ Благодаря заботамъ и трудамъ прот. Вележева, Николаевская церковь прокрашена внутри масланой краской, отапливается, пополнена ризница, перемѣненъ звонъ, причемъ большой колоколь вѣсить до 300 пудовъ; открыты начальная школы въ Мухиной, Кизовѣ церковной и въ Засновкѣ

Николая Чудотворца вашу многополезную жизнь въ вождѣлѣнномъ здравіи и благополучіи на многія лѣта во славу св. церкви и на счастіе нась членовъ причта и всѣхъ вашихъ прихожанъ".

Принявъ св. иконы и хлѣбъ-соль отъ прихожанъ и семьи своей, прот. Вележевъ благодарилъ за оказанное ему вниманіе и добрую память.

Послѣ этого радушными хозяевами былъ предложенъ гостямъ чай и обѣдъ, во время которого вмѣстѣ съ дружеской бесѣдой было сказано много задушевныхъ тостовъ.

Дай, Боже, чтобы и впредь въ Есизовѣ между духовенствомъ и прихожанами царили и процвѣтали миръ, любовь и единеніе.

Д—65.

Текущая жизнь.

20 мая въ 8 $\frac{1}{2}$ час. утра скончался экзархъ Грузіи Архіепископъ Алексій.

По порученію Св. Синода, петербургскій Митрополитъ Владимиръ составилъ особое посланіе чадамъ Православной Церкви по поводу призыва къ борьбѣ съ пьянствомъ. Рекомендуется учрежденіе при церквяхъ общества трезвости, въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ и церковно-приходскихъ школахъ вводятся лекціи о вредѣ пьянства и о мѣрахъ борьбы съ нимъ, при церковныхъ школахъ учреждаются кружки. Особенные надежды возлагаются на матерей учащихся и вообще на женщинъ, которые особенно страдаютъ отъ распада семьи вслѣдствіе распространенія пьянства. (Г. М.).

Министерство народного просвѣщенія рѣшило, въ цѣляхъ борьбы съ алкоголизмомъ и охраненія здоровья учащихся, которые могли бы въ будущемъ оказать вліяніе на

окружающую ихъ среду, ввести въ преподаваніе на учительскихъ курсахъ и въ семинаріяхъ курсы гигієни. Курсъ гигієни, заключающій въ себѣ свѣдѣнія о вредномъ вліяніи алкоголя на организмъ, долженъ иллюстрироваться моделями, таблицами и другими пособіями. Предполагаются также чтенія о вредѣ алкоголизма. (Б. В.).

Училищный Совѣтъ при Св. Синодѣ разъяснилъ, что съ его стороны не встрѣчается препятствій къ участію въ кредитныхъ товариществахъ и сельскохозяйственныхъ обществахъ учащихъ въ церковныхъ школахъ при условіи, чтобы такое участіе не вело къ ущербу въ школьныхъ занятіяхъ и чтобы церковно-школьная инспекція была осведомлена объ участвующихъ въ такихъ организаціяхъ. (Г. М.).

Св. Синодомъ разрѣшено Училищному при немъ Соѣту израсходовать около 145 тысячъ руб. на бесплатное снабженіе церковныхъ школъ наглядными учебными пособіями. На счетъ этой суммы предположено пріобрѣсти и разослать 10307 экземпляровъ глобусовъ, 8426 экземпляровъ политической карты Европ. Россіи, 10769 экземпляровъ шведскихъ счетъ, 5362 экземпляровъ карты Палестины, 9407 экземпляровъ карты полушарій, 8426 экземпляровъ физико-политической карты Россійской Имперіи, 4500 экземпляровъ настѣнныхъ картинъ (шести) съ изображеніемъ событий изъ эпохи воцаренія Дома Романовыхъ: явленія преподобнаго Сергія Радонежскаго Козьмѣ Минину, призваніе Михаила Феодоровича на всероссійскій престолъ, вѣнчаніе Михаила Феодоровича на всероссійскій престолъ, россійскій патріархъ Гермогенъ въ Московскомъ Успенскомъ соборѣ, святѣйшій Гермогенъ, патріархъ всѧ Россіи, въ заточеніи и кончина святѣйшаго патріарха Гермогена. (Кол.).

ВЪ ВОРОНЕЖСКОМЪ ЕПАРХІАЛЬНОМЪ МАГАЗИНѣ ЦЕРКОВНОЙ УТВАРИ

имѣется громадный выборъ всевозможныхъ предметовъ церковной утвари отъ паникадилъ до престоловъ, употребляемыхъ при св. крещеніи, особенно много для мѣта готовыхъ облаченій и материала для таковыхъ очень разнообразнаго по рисунку и цветамъ, по очень сходной ценѣ.

Къ предстоящему въ юль прославленію св. Питирима Тамб. имѣются иконы.

Большой выборъ серебряныхъ стильныхъ иконъ для подношеній и благословенія брачущихся.

СОДЕРЖАНИЕ НЕОФИЦІАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

Слово на 9 мая.

Изъ церковной летописи села Кеизова Задонскаго у. за 1913 г.—Д—ва.

Текущая жизнь.

Объявленіе.

Редакторъ, Ректоръ Семинарии Архимандритъ Серафимъ.

Печатать дозволается. 1 июня 1914 г. Цензоръ Протоіерей А. Спасскій.